
Božena Leváková 

 Božena Leváková se narodila 26.8. 1938 za pomoci porodní 

asistentky v Tlučné. Měla staršího bratra a sestru. Její nejmladší bratr 

se narodil už v plzeňské porodnici v roce 1942.  

 Rané dětství prožila během 2. světové války v relativním klidu, neboť  

Tlučnou válka tolik nezasáhla. Při náletech na Škodovku se střepiny 

dostaly až do Tlučné, a tak se její rodina spolu s dvěma dalšími 

rodinami musela schovávat v malém stísněném sklípku. 

 Hned po nástupu do školy se musela učit německy. V roce 1945, 

když byla Božena Leváková zrovna ve škole, projížděly osvoboditelské 

americké tanky přes Tlučnou. Všechny děti včetně paní Boženy je 

radostně vítaly. Američtí vojáci stanovali v lese kousek od vesnice, a 

tak je Božena společně s dalšími děvčaty chodila navštěvovat. Vojáci 

jim dávali ochutnávat arašídovou pomazánku a dokonce má paní 

Božena s jedním vojákem i fotografii. 

 Po ukončení základní školy chtěla Božena Leváková jít na stavební 

průmyslovou školu, ale kvůli tomu, že její tatínek jezdil za prací do 

zahraničí, což se komunistům nelíbilo, nedostala svolení. Díky tomu 

se paní Božena vyučila košíkářkou. Za rok znovu zkusila přijímačky na 

stavební průmyslovou školu, ale marně. Ani tentokrát nedostala 

svolení. A tak se naučila psát na psacím stroji a začala pracovat v 

kanceláři u svého strýce ve skladu ovoce a zeleniny ve Stodě, kde 

byla šest let. 

 Ve dvaceti letech se paní Božena poprvé vdávala a měla tři dcery. S 

manželem prožila těžký život a manželství nevydrželo. Začala 

pracovat v Nýřanech na Prefě a poté v ROH, kde dělala předsedkyni. 

Pracovala i na poště. Zapojila se také do KSČ, kde je až dodnes. 

Podruhé se vdala a téměř ve čtyřiceti letech měla čtvrtou dceru. Po 

dvou letech strávených s dcerou na mateřské dovolené začala znovu 

pracovat, a to v Kovopodniku v Nýřanech, kde zůstala až do důchodu.  



 Dnes má Božena Leváková 10 vnoučat a 11 pravnoučat a ráda s nimi 

tráví svůj volný čas. Také se věnuje práci na zahrádce nebo vaření. 

Mladým lidem vzkazuje, aby se něčemu věnovali, neplýtvali časem a 

vážili si toho, co mají. 


